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SENATO ACCADEMICO                                                                         Seduta del 2 marzo 2016 
ESITI SEDUTA 

1) Comunicazioni 
TRATTATO 

 
2) Risposte e interrogazioni 

TRATTATO 
 

3) Approvazione verbali delle sedute del 22 gennaio 2016 e del 10 febbraio 2016 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

4) Statuto di Ateneo – proposte di modifica 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 

5) Nomina del Presidente del Centro Linguistico di Ateneo 
RINVIATO 
 

6) Parere del Senato Accademico in merito alle richieste di afferenza dei Proff. Giuseppe Liotta 
e Laura Santoro e dei Dott. Francesca Valenti, Giangabriele Agrifoglio, Gabriella Marcatajo, 
Alessandra Riccobene, Daniela Ferrara al Dipartimento di Scienze Politiche e delle relazioni 
internazionali – DEMS 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

7) Modifiche al Regolamento didattico di Ateneo – parte generale - delibera del CdA n. 21 del 
17/02/2016 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

8) Parere sulla proposta di attribuzione del titolo di Professore Emerito al Prof. Giacomo De Leo 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

9) Intitolazione della sala della direzione del Dipartimento di Architettura al Prof. Benedetto 
Colajanni 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

10) Protocollo d’intesa tra Università degli Studi di Camerino, Università degli Studi di Chieti-
Pescara, Università degli Studi Federico II di Napoli, Università degli Studi Mediterranea di 
Reggio Calabria, Università degli Studi di Palermo, Università degli Studi Roma Tre, 
Università degli Studi di Sassari, Università IUAV di Venezia, Università Politecnica delle 
Marche, Università Politecnico di Milano per l’adesione al programma culturale “Le Città di 
Villard”, di formazione e ricerca universitaria 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

11) Rivisitazione dell'art. 5 della delibera del S.A. n.10 del 6 novembre 2012 avente per oggetto 
"Linee guida per la redazione del regolamento per lo svolgimento della prova finale dei corsi 
di laurea magistrale – proposta di modifica dei criteri per l’attribuzione del voto di laurea 
RINVIATO 
 

12) Modifica del Regolamento interno del Dipartimento di Biopatologia e Biotecnologie Mediche 
(Di.Bi.Med.) 
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SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
13) Modifica art. 10 del Regolamento di Scienze per la Promozione della Salute e Materno 

Infantile “Giuseppe D’Alessandro”, attivato con D.R. n. 4824 del 12/12/2012 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 

14) Modifica del “Regolamento dei Corsi di dottorato di ricerca dell’Università degli Studi di 
Palermo” emanato con D.R. n. 2235/2015 del 25.05.2015 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

15) Accordo quadro di cooperazione tra l’Università degli Studi di Palermo e la Universidad 
Nacional de Colombia 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

16) Accordo quadro di cooperazione tra l’Università degli Studi di Palermo e il Posts and 
Telecomunications Institute of Technology (Vietnam) 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

17) Attivazione del Corso internazionale di studi avanzati (Summer School) denominato “Poverty, 
Development and Human Rights” - Direttore Prof. Isabel Trujllio - periodo di svolgimento dal 
27 giugno al 01 luglio 2016 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

18) Attivazione della 10^ edizione del Corso internazionale di studi avanzati (Summer School) 
denominato “Migrants, Human Rights and Democracy” - Direttore Prof. Aurelio Angelini- 
Coordinatore Scientifico Elisabetta Di Giovanni (dal 20 al 24 giugno 2016) 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

19) Comunicazioni del Presidio di Qualità - presa d’atto del Senato Accademico 
SI È PRESO ATTO CON PRECISAZIONI 
 

20) Modifica art. 3 – Commissione relazioni internazionali (CORI) del “Regolamento per l'avvio e 
lo sviluppo di collaborazioni internazionali dell'ateneo - Commissione Relazioni Internazionali 
(CORI)” 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

21) Programma Erasmus+ Emanazione Bando per l’assegnazione di posti di mobilità per studio 
A.A. 2016/2017. 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON PRECISAZIONI 
 

22) Rivisitazione delibera del Senato Accademico del 25/11/2015 n.34 - Indirizzi per la 
composizione dei Consigli di corso di studio 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON PRECISAZIONI 
 

23) D.M. 29 Dicembre 2014 n. 976 - “Fondo per il sostegno dei giovani e per favorire la mobilita 
degli studenti’ - Assegnazione risorse e Indicazioni operative sul loro utilizzo e relativo 
monitoraggio” nota MIUR  prot. n.952 del 21.1.2016 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
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24) Prof. Fabio Mazzola – riduzione del carico didattico totale, per l’a.a. 2015/2016 e per tutta la 
durata dell’incarico di Prorettore vicario 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 


